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Renesanční osobnost Renesanční osobnost 
Martina KociánováMartina Kociánová

Při vyslovení jména Martina Kociánová se většině čtenářů vybaví půvabná tvář kultivované televizní moderátor-
ky. Milovníci klasické hudby ji však více vnímají jako vynikající mezzosopranistku, která nejčastěji spolupracu-
je s Triem Amadeus a Triem Lyrico, ale zdomácněla i v některých operních domech. 

V oblasti psané žurnalistky je Mar-
tina Kociánová známá jako autor-
ka řady cestopisných reportáží, člán-
ků a rozhovorů. Několik let přispíva-
la svými sloupky do časopisu Kvě-
ty. Rovněž je jedním ze zakladatelů 
sdružení Aurelius, které usiluje 
o rekonstrukci bývalého augusti-

ánského kláštera v Pivoni u Doma-
žlic. Mělo by tam vzniknout útočiš-

tě pro děti z válečných oblastí či 
zemí zasažených přírodní kata-

strofou i středisko pro senio-
ry. Okruh zájmů Martiny Ko-
ciánové je však ještě širší.
Â Mnoho nescházelo 
a mohla jste rozšířit řady 
českých muzejníků, na Slez-

ské univerzitě v Opavě jste 
vystudovala historii a muze-

ologii. Byla to náhoda, že jste 
po absolvování střední ekono-

mické školy zvolila právě tento 
studijní směr, nebo byla historie 
vždycky vaším koníčkem?
Rozhodně to nebyla náhoda. 
Omylem nebylo studium histo-
rie, omylem bylo studium eko-
nomické školy. K historii mě tako-
vým zvláštním způsobem přivedli 
rodiče. Když jsem byla malá, nee-
xistovalo vyrazit do ciziny, k moři 
a podobně a tak rodiče vymýšle-
li jiné dovolenkové programy. Jez-
dili jsme po hradech a zámcích, 
četli jsme legendy, později histo-
rické romány a nás to s bráchou 
bavilo. Bůh ví, jak to dokázali, 
že jsme nebyli otrávení adoles-
centi, ale nadšení „polykači“ 
historických objektů a faktů. 
Studium historie pak bylo už 
samozřejmě o něčem trochu 
jiném než o zromantizovaných 
představách o době dávno mi-

nulé, ale já jsem ty příběhy hle-
dat nepřestala ani v šedé atmo-
sféře archivů.

Â Vaše diplomová práce nese ná-
zev Pečetě opavských Přemyslovců 
ve 14. století. Proč právě rod Pře-
myslovců a čím vás zaujal středo-
věk v české historii?
Rod Přemyslovců je nejvýznamnější 
v naší historii a já se chtěla více do-
zvědět o levobočné větvi, kterou mi-
mochodem prostřednictvím Miku-
láše Opavského hezky zpracovávala 
v románech Ludmila Vaňková. Kdy-
by moji tehdejší profesoři četli, jak se 
odvolávám na nějaké románky, asi by 
mě „ubili“. Faktem je, že jsem patřila 
ke skupince šťastlivců, kteří byli prv-
ními studenty nově vzniklé univer-
zity, a to je neopakovatelný zážitek. 
Mělo to své velké nevýhody, ty ale na-
prosto převálcovalo kouzlo budová-
ní a zvláštní pospolitosti. Na vysoké 
škole jsem poprvé v životě zažila, ja-
ké to je, když vás to ve škole baví.  
Â Nicméně jste od své původní pro-
fese zběhla a po deseti letech půso-
bení v TV Prima jste v roce 2006 by-
la nejdéle působící moderátorkou 
jedné televize v České republice. Ve 
stejném roce se TV Prima rozhodla 
kompletně vyměnit tváře zpravo-
dajství. Jak dalece těžké pro vás by-
lo přijmout toto rozhodnutí?
Abych byla upřímná, dnes už ani ne-
vím. Asi bych si musela přečíst své 
tehdejší rozhovory, aby se mi vrá-
tily pocity, které jsem tenkrát mě-
la. Od té doby se toho v mém živo-
tě tolik změnilo, že mám dojem, ja-
ko by to bylo opravdu dávno. Něko-
likrát jsem si na Primu vzpomněla, 
když jsem měla syna, protože to by-
lo přesně to zaměstnání, které bych 
v tu chvíli potřebovala. Práce už 
dobře zvládnutá, nijak časově ná-
ročná a obstojně zaplacená. Namís-
to toho jsem byla ve zpravodajské 
televizi Z1, kde jsem si brala buď 
ranní, nebo večerní služby, abych 
měla čas na chlapečka. A tak jsem 

buď vstávala do práce ve čtyři ráno 
anebo přicházela z práce v půl dru-
hé ráno. Po roce jsem nevěděla, jest-
li je den nebo noc. 
Když jsem z Primy odcházela, v du-
chu jsem věděla, že je to dobře, ale 
to mi nezabránilo necítit se trochu 
ublíženě. Ani ne tak pro to, že se roz-
hodli změnit tým, na to má majitel 
„svaté“ právo, ale spíše ty „tanečky“ 
kolem, kdy nás všechny moderátor-
ky nutili dělat znova konkurz, aby 
nám nakonec řekli, že vše bude ji-
nak. To způsobilo trochu pachuť, ale 
nic zásadního. Není to státní fi rma, 
aby tam člověk byl do důchodu pod 
penzí. Dnes se do Primy vracím, do 
úplně jiného formátu a nemám ani 
sentimentální, ani pocity zadostiu-
činění. Těším se na jinou, docela za-
jímavou práci a co bude, až projekt 
po třech měsících skončí, neřeším. 
Â Na TV Prima budete ve dvojici 
s Petrem Vondráčkem uvádět no-
vou reality show. Při této práci jis-
tě zhodnotíte i svoje zkušenosti 
z muzikálového zpěvu a herectví. 
Jakými předpoklady podle vás mu-
sí disponovat adepti na tuto neleh-
kou profesi?
Kromě těch, které se dají předpo-
kládat, tedy hlas a alespoň základy 
techniky pěvecké, herecké i taneč-
ní, jsou to především nervy a charis-
ma. Pokud nemá TO něco navíc, proč 
si ho diváci zapamatují a co je při-
měje jít na další představení ani ne 
tak kvůli titulu, ale protože chtějí to-
ho zpěváka znovu vidět a slyšet, tak 
z něho hvězda nebude. Ovšem, co je 
to vlastně hvězda? Dnes stačí, abys-
te se pravidelně objevoval v televi-
zi a lidi na vás budou chodit, i když 
nebudete mít nic z toho, o čem jsem 
mluvila. Jen vás nesmí překvapit, že 
je to běh na velmi krátkou trať. 

Text: Eva Stieberová
Foto: Marie Votavová
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Manželé Magdaléna a Ladislav Lacinovi se snaží poskytovat klientům realitní kanceláře ADUT  komplexní služby 
a zbavit je starostí s obíháním různých institucí. Na trhu působí čtvrtým rokem.

Ekonomové tvrdí, že krize vyčistí 
podnikatelské klima, mnoho firem, 
které měly problémy už v minulos-
ti, skutečně ukončilo činnost, bo-
hužel se k nim přidaly i takové, jež 
pracovaly poctivě. Lidé by si v tom-
to čase měli začít víc vážit nejen 
peněz, ale také kvalitních služeb 
a dát najevo, že oni, majitelé ne-
movitostí či kupující, určují, jak by 
měla transakce proběhnout.
V oboru realit se stále setkává-
me s nešvary, kdy jsou klientům 
předkládány univerzální smlouvy, 
které nespecifikují danou variantu 
kontraktu. Nabízeny jsou exklu-
zivní smlouvy, jež postrádají vy-
váženost, často přivádějí klienty 
v omyl a tlačí ho do nevýhodných 
pozic. Především starší lidé jsou 
velice důvěřiví a lehce podlehnou 
přesvědčování namísto, aby vyža-
dovali detailní vysvětlení, co je jim 
k podpisu předkládáno. Dobrý re-
alitní makléř by měl dát klientům 
dost času na prostudování všech 
dokumentů, aby si ujasnil i v pora-
dě se svým právníkem svá práva 
a povinnosti, mohl vznést dotazy 
například k výhodám či nevýho-
dám nebo i možným rizikům.
„Na trhu realit především v regionu 
Ústeckého kraje působíme čtvrtým 
rokem. Vstoupili jsme na něj s cílem 
uspokojit zákazníky kvalitními služ-
bami. Naším krédem bylo a stále zů-
stává uspokojit zákazníka, tedy na 

Dobrá realitka umí zajistit komplexní servis
Ústí nad Labem | Hospodářská re-
cese, která se dotýká všech oborů 
a většiny lidí a přivádí podnikate-
le a fi rmy k úpadku a zvyšuje po-
čty nezaměstnaných, poznamena-
la i trh s realitami. 

jedné straně prodávajícího, převodce 
či pronajímatele a na druhé straně 
kupujícího, nabyvatele nebo nájem-
níka, komplexními službami, veške-
rým servisem, aby nemusel ztrácet 
čas a tudíž i peníze obcházením 
institucí. Garantujeme oběma stra-
nám, že jeden nemovitost spokojeně 
prodá a dostane peníze a druhému  
zajistíme financování a právní ser-
vis, aby za sjednané peníze nemo-
vitost dostal a nezůstalo zde žádné 
riziko. To znamená včetně odvedení 
daně z převodu nemovitosti, vyplně-
ní daňového přiznání, vypracování 

odhadu apod. Při podpisu smlouvy 
se zavazujeme, že sjednanou službu 
včetně právního servisu zajistíme od 
samého počátku až do uskutečně-
ného fyzického předání nemovitosti 
a zapsání do katastru nemovitostí, 
případně převedení členských práv 
a povinností,“ řekl jednatel realitní 
kanceláře ADUT Ladislav Lacina.

Realitní kancelář ADUT disponuje 
týmem zkušených realitních mak-
léřů a externích spolupracovní-
ků ze všech pro zprostředkování 
prodeje, koupě a pronájmu nemo-
vitostí či převodu družstevních 
bytů podstatných oblastí - realit, 
práva, stavby, daní nebo znalec-
kého ocenění. Pro prodejce, pře-
vodce a pronajímatele je důležité, 
že i v současné napjaté situaci 
realitní kancelář ADUT inzeruje 
na významných celostátních, ale 
také regionálních a lokálních re-
alitních serverech, vyhledávačích 

a portálech a je tudíž schopna 
najít vhodného kupce po celé re-
publice. Firma se snaží vyjít vstříc 
i kupujícím, nabyvatelů a nájem-
níkům, kteří nemají dostatek fi-
nančních prostředků potřebných 
k naplnění konečné fáze obchodu. 
Hypoteční makléřka, se kterou re-
alitní kancelář spolupracuje, umí 
na zákazníkovo požádání vypra-
covat pro něho návrhy nabídek 
k získání úvěrů nebo hypoték od 
několika bankovních ústavů. Není 
to právě jednoduché, protože vět-
šina bank v reakci na krizi začala 
využívat různé pro obyvatele ne-
příznivé prostředky včetně zdra-
žení hypoték. Proto také proti 
předchozím letům došlo k výraz-
nému poklesu hypoték.
Kupní síla obyvatel výrazně klesla 
a lidé kupují jen nejnutnější zboží. 
Ceny nemovitostí letos stagnují, 
ale zatím nedošlo k jejich výrazné-
mu snížení, jejich majitelé, pokud 
právě prodejem nepotřebují nut-
ně vyřešit svou finanční situaci, 
s prodejem nespěchají a vyčkávají, 
až dojde k oživení trhu a ke zvýše-
ní poptávky po nemovitostech. Na 
tuto situaci netrpělivě čekají i rea-
litní kanceláře.
Pokud zájemce potřebuje v oboru 
realit poradit, je vždy vítán v re-
alitní kanceláři ADUT, která sídlí 
v Moskevské ulici č. 9. Schůzku 
je možné sjednat i po telefonu 
777 715 882 či na e-mailové adrese 
nemovitosti.reality@seznam.cz. In-
formace lze získat na: www.nemo-
vitostibyty.cz, kde jsou uveřejněny 
i aktuální nabídky.

Text a foto: Pavel Aur
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